

从音源开始迸发激情

YBA Passion

CD430 CD播放器

文 / 家祺 图 / 小路 鸣谢诺昌音响提供器材试听！咨询电话：020-8388 2033





CD430以CDT450为基础，搭载Cirrus Logic解码芯片，拥有192kHz高清解码能力。

Yves-Bernard Andre是法国一所大学里面的教授，深通电声学问，利用大学里的研究设备，研究电路，并在1981年以自己的名字缩写为符号，创立了YBA。早期的YBA产品大多其貌不扬，但其昂贵的价格和独特的声音，足以跻身世界音响第一流行列。曾经，它的6分体前级让人津津乐道；它的0.8V超低的CD输出电平让人莫名其妙；它的顶级后级只有200W的功力却能让大型音箱爆出山崩地裂的动态来，让人惊呼是YBA标错了功率。而YBA一直最为取悦人心的是它的弦乐色彩，几乎是无与伦比的。进入21世纪后，YBA开发出激情系列（Passion），外观精美起来，声音在原来的柔美中提了一点速度，倒显得年轻活泼。

激情：一种强烈的情感表现形式。往往发生在强烈刺激或突如其来变化之后。具有迅猛、激烈、难以抑制等特点。人在激情的支配下，常能调动身心的巨大潜力。YBA的激情系列也是如此，强劲、生动、刺激。继承了法国人的浪漫与激情，YBA以最简单的电路及最短的路径作出超群表现为宗旨，其作风、路线与风格极具个性，如特厚防磁底座，三只坚实金属脚支承作三点避震，设于机底

或机背的电源开关等，在抗谐振方面极下功夫。定位中档的激情（Passion）系列经过数代的发展，现在拥有5款机器，包括后级、前级、合并机、CD唱盘等，本次介绍的是其中的CD播放机Passion CD430。

技术特色

CD430是2013年底加入激情系列的新成员，同时也是补足整个系列的一款产品。此前激情系列有一款CD转盘CDT450，需要另外搭配解码使用，而激情系列的两款功放产品PRE550和IA350都载有解码，搭配起来十分方便。CD430以CDT450为基础，搭载Cirrus Logic解码芯片，拥有192kHz高清解码能力。CD430的前面板和CDT450是一模一样的，只有铭牌和后面板有所区别。CD430有一组RCA输出及一组平衡XLR输出，还有一个同轴数字输出，支持USB输入。通过USB接口可以连接电脑作解码器使用，需要安装驱动，在包装内光盘或官网下载都可获取。CD430使用飞利浦CD PRO II型转盘系统，配备专业Blue Diode蓝光二极管系统，讯噪比达到110dB，总谐波失真仅为0.0015%（16bit）及0.0008%（24bit）。



温暖宏伟

试听时搭配了YBA旗舰签名系列的PRE AMP前级和AMP后级，音箱是同样来自法国的ATOHM GT3，都是相当顶级的设备了。先试听的是古典交响乐，第一印象就是声音温暖。而且很远——声场的纵深十分出色，乐器前后拉开距离，很有层次感。声音厚实饱满，而且结像不会局限在一个平面上，甚至能感受到高低的定位，十分立体，这立体的声场充满着房间。速度感很好，收放自如，低频也很丰富。弦乐声细腻亮泽，中频很有磁性和穿透性，在结像位置上并不突出但感觉更为明显。中低频的乐器音色自然，富有感情和力度。这套设备需要一定的声压级才能

发挥出应有水准，音量不能太小，而音量到位后能表现出很宏伟的气势。空间的回声和混响听上去非常自然，没有刻意扩张的做作感。泛音传播范围很远，乐感丰富氛围围好。听一些低频的交响测试曲目，可以说十分的过瘾，低频猛烈而又柔和，恰到好处。

动听人声

爵士乐则有另一番感受，人声很具磁性，感情丰富，中频较为突出，人声位置比较靠前。并不是重现录音室的临场感，而更像是人置身于唱片之中，自己也好像是唱片声场中的一部分那样，令人陶醉。接着还试听了几张的发



CD430有一组RCA输出及一组平衡XLR输出，还有一个同轴数字输出，支持USB输入。



烧碟，大鼓的测试曲气势当然是宏伟，声场宽阔，力度表现很到位。而歌剧曲目，则有着上佳的音色表现，包括各种乐器尤其是男声，这套设备的浑厚音色十分适合男声的演绎，而同时其上佳的解析力，即便是有着大量伴唱和乐器的大场景中，定位依然清晰无比。

丰富乐感

最后值得提及的，就是王菲的一张旧国语专辑《天空》。当年的王菲曲风和唱腔和现在不同，但依然丰满和神秘。声音非常干净和透明，人声比较突出，正好让配乐来做烘托，因为王菲的声音正是最值得细细品味的部分。

王菲的唱腔多变，各种不同的吐息和吞咽声，细节都表现得很到位。最重要是声线的完美表现，充实饱满、甜美，在此前的一些曲目试听会觉得整套设备的声音比较厚，但这一点在播放专辑时并没有体现，王菲的声音表现柔和纤细，正是心目中王菲应该有的那种韵味。配乐虽然丰富，但也自动变得低调收敛，默默地为人声做陪衬，但也是十分的到位，节拍强烈，低频有力，那个年代并不怎么使用电声设备，都是真实的乐器，听上去有层次感和真实感。虽然笔者并不是王菲的大粉丝，但这张专辑也不禁令笔者沉迷。

总结

整套器材的最终效果，与顶级功放和音箱的表现是分不开的，但这也是基于CD430那近乎完美的音源传输之上。CD430的声音很符合YBA系列的“激情”二字，充满着感情，生动而强烈。播放不同的音乐都有很好的效果，而且不同种类音乐出来的效果也各不相同，表现出很好的兼容性，还添加了欣赏音乐的满足感。作为YBA中档系列的重要角色，CD430在音色、动态、解析等各方面都表现出色，有着自己的味道但不会有太强的个性，在搭配上也更为宽松随意了。■